

上海大初公益基金会第二届理事会 第三次（扩大）会议

关于专题学习中央经济工作会议精神、总结 2024 年基金会
工作等会议纪要

会议时间：2024 年 12 月 28 日（周六）下午 1:00 时

会议地点：浦东新区五星路 676 弄 25 号 2 层 201 室

会议议题：专题学习中央经济工作会议精神、总结 2024 年
基金会工作商议 2025 年工作思路

参加理事：邱凤英理事长、孙春秘书长、徐建强副理事长、
朱顺昌副理事长，俞屹华理事、俞迎春理事、吴炯理事、周国荣
理事、陆卫国理事、徐海波理事、胡凤银理事

列席监事：沈继红、贾国祥、庄晓敏

其他列席人员：慧泽法师、宋枢观、杜剑峰、张丽萍、顾希
龙、徐智俪、朱文倩

请假人员：会议记录：张丽萍

主持人：邱凤英

会议议程：

- 一、学习《中央经济工作会议精神》要点；
- 二、孙春秘书长总结 2024 年基金会工作；
- 三、顾希龙会计介绍基金会 2024 年财务收支情况；
- 四、理事讨论确定基金会 2024 年工作完成情况；
- 五、颁发 2024 年度捐赠证书；
- 六、监事会发表意见；

七、邱凤英理事长提工作要求；

八、名誉理事长讲话。

一、第一议程，学习中央经济工作会议精神《坚定信心、干字当头，推动经济持续向好》附：学习资料。

2024年12月11日至12日在北京举行的中央经济工作会议，把握大势、谋篇布局，鼓舞人心、催人奋发。

万众一心、砥砺前行，全年经济社会发展主要目标任务即将顺利完成，中国式现代化迈出新的坚实步伐！习近平总书记出席会议并发表重要讲话，全面总结2024年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署2025年经济工作，为扎实做好明年经济工作、实现“十五五”良好开局打牢基础指明了方向、提供了遵循。

关键时期，关键一年。一年来，我国经济运行总体平稳、稳中有进，呈现前高、中低、后扬态势，新质生产力稳步发展，改革开放持续深化，重点领域风险化解有序有效，民生保障扎实有力。从主要经济指标运行平稳，到向上向好的积极因素不断增多，再到高质量发展扎实推进，我国经济“稳”的势头有效延续，“进”的步伐坚定有力，“好”的因素逐步累积，经济实力、科技实力、综合国力持续增强。我国发展取得的成就令人振奋，更加坚定了我们在新时代新征程开拓进取、攻坚克难、扎实推进中国式现代化的决心和信心。

二、第二议程，孙春秘书长总结2024年基金会工作

孙春秘书长：回首2024年，大初公益基金会各项工作取得新进展，全年总收入112.2万元，（其中捐赠收入107.6万元，

理财收入 4.4 万元)。全年总支出 90.26 万元, (其中: 捐赠支出 83.04 万元, 管理费支出 7.21 万元)。年末净资产 369.5 万元。全年开展捐赠公益项目 9 项, 在扶弱济困、助老助学、社会救助、灾害救援等方面, 携手社会各界力量, 有效地服务于弱势群体, 为社会救助事业发展作出应有贡献。

(一) 加强自身建设, 提升服务能力

1、认真组织开展政治学习教育。开展学习二十届三中全会精神、学习中央经济工作会议精神等, 推进学习贯彻活动有序深入。参观张闻天故居, 进行红色革命传统教育, 增强党员使命感和责任感。

2、加强内部管理。换届后第二届理事会由 11 名理事组成, 监事会由 3 名监事组成, 新班子不负重望, 不断探索公益事业发展的新思路, 全年各项工作规范有序进行。按时完成年度审计; 填报了 2023 年度年检工作报告; 如期完成年报审核、免税审核、税前扣除资格申报等工作。

3、召开基金会二届二次、三次理事会会议。落实《章程》规定, 分别于 2024 年 7 月和 12 月召开理事会第二次、第三次全体会议, 讨论决定年度工作计划、总结、预算、决算和重大事项。

4、坚持勤俭办会。今年用于公益事业支出 83.04 万元, 管理费 7.21 万元, 基金会工作人员工资和办公管理支出不超过当年总支出的比例。

(二) 募集慈善资金 保障公益事业开展

一是巩固原有渠道, 培育新的资源。理事会成员带头, 社会各界参与捐赠资金与物资, 如: 浦东小普陀寺、上海伊路胜有限

公司、上海白云三和公司、上海宇仕实业有限公司、戴氏医疗器械(江苏)股份有限公司等慷慨解囊，奉献爱心。

二是借助基金会微信公众号交流平台，开展慈善公益活动的宣传，通过微信平台参与到慈善公益的行列中，如爱心人士陈茹、杨丽琴等慷慨捐赠，形成社会公益的良性循环效应。

三是盘活存量资金，扩大增值收益。通过购买理财产品等形式实现资金增值。2024年基金会理财收益约4.4万元，确保资金增值保值。

(三) 开展公益项目，做好慈善救助

一是“暖心传递，腊八‘粥’福项目”。基金会联合浦东小普陀寺、上海市老年基金会浦东代表处、上海华蜀实业有限公司举行腊八敬老捐赠仪式，并为浦东地区16家敬老院赠送腊八粥，近3000多人次受助。

二是“慈爱暖人心”大年初慈善捐赠项目。年初1-5月基金会结合浦东小普陀寺慈善捐赠点场所，对城南社区、城厢社区所属的六个村居委30户家庭进行爱心捐助，每户家庭每月免费领取100元价值的米、面、油等生活物资，关心帮助弱势家庭，

三是“迎新春，送关爱”慈善慰问项目。新春佳节来临之际，为向20户结对家庭送去慰问金、慰问品和新春的美好祝福，让他们真真切切地感受到了社会大家庭的关切与温暖。

四是“人间春暖，为爱前行”爱心捐赠项目。5月初，基金会为优云乡捐赠爱心物资“小儿感冒贴、安博臣额温枪、安氏上臂时血压计、眼贴等医疗物资，价值人民币：15.8万元，把远方乡亲们的需求及时送到。本次物资由戴氏医疗器械(江苏)股份

有限公司提供捐助。

五是”满载心意，如“月”而至”中秋慰问项目。中秋佳节即将来临之际 基金会组织理事、志愿者等走进浦东地区 13 家敬老院、川沙新镇湾镇村 80 岁以上老人、川沙新镇老龄委的困难家庭、川沙总工会的快递小哥、河南澄迈县红十字会等开展中秋慰问活动，送上价值 46 万元的中秋净素月饼、光明益生菌酸奶和满满的中秋祝福与诚挚问候。

六是“明月寄‘情，温暖同行”扶贫济困项目。在“庆中秋、迎国庆”金秋双节前夕，基金会理事和爱心人士，分别来到 20 户结对助学等家庭，送上真挚的祝福！大初中人用爱心善举给结对家庭送去祝福。

七是重阳秋色暖，敬老情更浓，金秋十月慰问项目。每年的重阳节，基金会理事、秘书长及志愿者们带着精心准备的重阳糕来到浦东地区 13 家敬老院，将一份份重阳糕送到老人手里并送上节日的祝福。

八是“聚点滴之爱 • 促民族花开” 捐资助学项目。今年继续为上海中医药大学康复医学院少数民族困难学生捐赠奖学金和学费。连续 5 年慷慨支持 30 万元支助少数民族学生，关注他们的生活和成长过程。

九是“献爱心，见真情”向青海果洛甘德县地区困难群众捐赠生活物资项目。基金会联合小普陀寺向青海果洛甘德县上贡麻乡困难群众捐赠白鹅绒羽绒服、女式风衣、学生学习用品等生活物资，价值人民币：9.7 万元。将爱的温度传递至山海之外。

（四）加大宣传力度，扩大社会影响

1、坚持信息公开，打造网络宣传阵地。充分利用基金会址：<http://www.shdcjj.com/>网站。主动公开基金会各项慈善活动事项，进一步扩大影响，促进与社会的公益互动，增强了公信度与透明度。

2、借助网络微信媒体推送慈善政策、信息。2024年通过“大初之家”微信公众号，制作9期宣传报道，如：《重阳秋色暖，敬老情更浓》、《“聚点滴之爱·促民族花开”》、等影响力大的项目进行微信发布报道，提升基金会在社会上的影响力。

3、开展国家网络安全宣传周活动。基金会做好网站和微信平台的日常管理和维护，做好“网络安全为人民，网络安全靠人民”一起学习网络安全法律知识，携手共建一个安全、健康、和谐的网络环境

4、主动接受社会监督。通过市民政局官网、基金会微信平台等宣传每一家爱心单位、每一位爱心人士、每一笔爱心善款、每一项物资支出等项目的动态情况，发布或公布信息，筑牢募救阳光平台，为慈善公益工作凝心聚力。

5、发挥两会成员作用。基金会充分发挥理事会成员的作用，理事会扎实细致实施慈善重点项目，提高机构运行效率。监事会对慈善工作实施全方位监督，在投资风险控制，提高投资收益，确保本金保值增值方面加大监督力度。

（五）存在主要问题

对照2024年的工作要点，大部分项目都能如期完成，但与年初计划要求还存在一定的差距和不足，一是募资规模需要进一步扩大，使支撑基金会公益服务能力继续增强；二是公益服务项

目需要进一步创新，促进基金会公益服务实效继续提高；三是宣传力度需要进一步加强，推动基金会社会影响力继续提升，吸引更多爱心企业和爱心人士参与慈善公益事业，更好地服务社会。

（六）2025年慈善公益工作思路

2025年，基金会将以中国式现代化建设思想为指导，认真贯彻落实市民政局对基金会的考核要求，加大募集力度、打造精品项目、提高组织能力，推进基金会慈善工作高质量发展。

（一）积极争创4A级社会组织。按评估要求修订完善基金会管理制度，预见2025年11月接受市民政局评估验收。

（二）设立基金会党支部。目前基金会有党员5名，本基金会成立党组织具备条件，也是进一步发挥政治核心作用，促进基金会健康有序发展。

（三）聚力募捐工作，确保公益资金。继续做大做强助学、济困、扶老、灾害救助等公益项目和慈善活动平台，创新品牌项目和社会认可度。

（四）加大宣传力度，营造浓厚氛围。完善基金会网站、微信公众号等平台，多渠道、多形式宣传，讲好慈善故事，颁发捐赠证书，表彰爱心人士，形成崇尚慈善、参与慈善的浓厚氛围。

三、顾希龙会计介绍基金会2024年财务收支情况

全年总收入112.2万元，（其中捐赠收入107.6万元，理财收入4.4万元）。全年总支出90.26万元，（其中：捐赠支出83.04万元，管理费支出7.21万元）。年末净资产369.5万元。

四、第三项议程，请各位理事发表意见

孙春：致力强化自身建设。认真落实理事会制度，发挥新一

届理事在基金会各项工作中的积极作用。加强对基金会理事、秘书处等人才的发掘与培育，打造一支专业化素养、凝聚力强的慈善工作队伍。

徐建强、俞屹华：外联部致力拓宽资金募集思路方式。将继续保持原有基金募集方式的同时，要畅通捐赠渠道，拓宽善款来源。提高创意和策划项目的能力水平，激发社会的爱心人士和参与。

朱顺昌、俞迎春：活动部致力提高慈善公益效率效果。继续参与上海对口脱贫项目；继续与上海中医药大学对接落实新一轮资助项目；有所侧重地开展助困、助学活动；继续做好本地区13家敬老院的助老服务项目。

吴炯、周国荣：继续利用微信公众平台做好宣传，同时适时扩大宣传力度，如，拍摄慈善公益活动专题宣传片、制作宣传简报、重大活动请区级以上媒体宣传报道等。

陆卫国、徐海波、胡凤银：作为新一届理事，我们积极参与理事会工作，开展募捐活动和使用捐赠款物，努力降低运行成本，实现项目及时跟踪和动态展示，提高慈善资源使用效益。

慧泽法师：刚才基金会理事提的2024年工作进行总结，也查找不足，对2025年工作设想和建议很到位，我们还要致力扩大对外学习交流合作。加强与本地区或省内外慈善公益机构的互动交流和日常联络，学习借鉴先进慈善经验，凝聚慈善资源，建立以慈善项目为重点的合作机制。

五、颁发2024度捐赠证书

- 1、上海伊路胜投资管理咨询有限公司，捐赠人民币5万元；

2、戴氏医疗器械(江苏)股份有限公司，捐赠戴氏医疗物资，
价值人民币：158252.00元；

3、上海白云三和感光材料有限公司 捐赠人民币 5 万元；

4、浦东小普陀寺捐赠月饼，价值：人民币 438134 元；

5、上海宇仕实业有限公司，捐赠 “光明红枣酸牛奶” 价值
人民币：35640.00 元

6、浦东小普陀寺捐赠 “白鹅绒羽绒服、女式风衣、学习用
品等物资，价值：人民币 97008.00 元；

7、陈茹，捐赠人民币 2 万元。

六、第五项议程，监事会发表意见

监事贾国祥监事认为：对大初公益基金会 2024 年度工作所
作出的成绩满意，这是全体理事的共同努力所取得的成果，希望
2025 年大家共同努力，为社会、为公益做贡献。

监事庄晓敏认为：大初公益基金会 2024 年工作，在名誉理
事长指导和理事长、秘书长的带领下，基金会工作效率很高，完
成了大量而且成效明显的工作，值得肯定，2025 年要在宣传力
度、捐赠规模等方面加强力度。

监事长沈继红要求全体理事：2024 年全体理事与时俱进，
认真学习贯彻党和国家的方针政策，做好慈善公益工作；各司其
职，按有关法律法规和协会章程，秉公办事；齐心协力，加强理
事会成员之间的沟通和联系；严于律己，做好公益工作，不辜负
基金会的重托。

大家对 2024 年工作设想各抒己见、深入讨论、集思广益。

本次监督建议的提出旨在未雨绸缪，提醒和督促各位理事严格履

行职责，把参加理事会作为个人社会活动优先安排的事项，以实际行动参加基金会公益慈善工作。

七、邱凤英理事长提要求

第二届理事会将按照基金会的章程履行各项职责。这就要求我们每一名理事、每一名监事要不负重托，进入角色，找准定位，为基金会发展做贡献。借此机会，我想讲三点想法，与大家交流。

一是依照基金会管理条例和章程，清晰界定理事会的职权，健全理事会决策机制和各项工作管理制度。

二是有针对性地设立和管理具有特色的资助项目，扩大受益群体惠及社会各困难家庭。

三是形成具有自身特点的工作模式，建立精干、高效的决策及执行团队；

四是要赢得了良好的社会声誉和口碑。

八、名誉理事长慧泽法师讲话

基金会的发展得益于各位理事、监事和爱心企业及社会人士的支持和无私奉献，我们得以搭建起这个充满爱心的平台，凝聚社会力量，更加及时地向有需要的国家“三区三洲”地区、浦东川沙地区的学校、敬老院老人和困难家庭等群体提供帮助与支持。

(一) 抓住机遇，坚定信心，进一步加强做好基金会工作的责任感和使命感。去年基金会换届，第二届理事会通过磨合，做出不易的成绩，为未来发展奠定了良好的基础。

(二) 我们必须要清晰地认识到我们理事会肩负的职责和使命，正确把握面临的形势，切实加强做好基金会工作的决心和信心。

(三) 我们要按照《慈善法》法律和政策的支持，做好基金

会各项工作，在发展中规范、在规范中发展，扩大筹资范围，丰富筹资手段，在新一轮基金会竞争中创新发展。

九、请各位到会理事表决：在自己的姓名栏对应议题列标示栏内签注“同意”、“不同意、弃权”，三者选一。

表决议题	2024 年主要工作总结、2025 年工作思路		
姓 名	同意	不同意	弃权
邱凤英	邱凤英		
孙春	孙春		
徐建强	徐建强		
朱顺昌	朱顺昌		
俞屹华	俞屹华		
俞迎春	俞迎春		
吴炯	吴炯		
周国荣	周国荣		
陆卫国	陆卫国		
徐海波	徐海波		
胡凤银	胡凤银		



主题词：大初公益基金会 学习中央经济工作会议精神、总

结 2024 年基金会工作会议纪要

分 送：大初公益基金会理事会成员